
ΟΔΗΓΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΚΔΟΣΗ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟΥ ΕΠΙΤΥΧΟΥΣ 
ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ ΑΛΛΟΔΑΠΟΥ ΜΑΘΗΤΗ ΣΕ ΕΛΛΗΝΙΚΟ 

ΣΧΟΛΕΙΟ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ 
 
 

ΕΝΝΕΑ ΤΑΞΕΩΝ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑΣ ΚΑΙ ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ  Ή 
ΕΞΙ ΤΑΞΕΩΝ ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ 

 
 

Σύμφωνα με την εγκύκλιο Φ.130181/18258/25-08-2015 με θέμα «Τροποποίηση διατάξεων 

Κώδικα Ελληνικής Ιθαγένειας» του Υπουργείου Εσωτερικών και Διοικητικής 

Ανασυγκρότησης παρέχονται, οδηγίες και διευκρινίσεις σχετικά με την εφαρμογή των 

διατάξεων (άρθρα 1-3) του ν. 4332/2015 ΦΕΚ 76/τ.Α /́09-07-2015. 

  

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΧΟΡΗΓΗΣΗΣ 

Κτήση της ελληνικής ιθαγένειας λόγω φοίτησης σε ελληνικό σχολείο στην 

Ελλάδα 

ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ 

1.ΥΠΟΒΟΛΗ ΑΙΤΗΣΗΣ (Αίτηση δίδεται στα Γραφεία της Υπηρεσίας μας ή 

παρέχεται ηλεκτρονικά στην ιστοσελίδα μας) 

   Η Αίτηση για τη χορήγηση του «Πιστοποιητικού Επιτυχούς Παρακολούθησης 

αλλοδαπού μαθητή σε ελληνικό σχολείο στην Ελλάδα» είναι νομικά ισοδύναμη 

με υπεύθυνη δήλωση του άρθρου 8 του Ν.1599/1986 και θα πρέπει να φέρει το 

γνήσιο της υπογραφής από ΚΕΠ ή μέσω του www.gov.gr. Να σημειωθεί ότι τα 

πεδία email και τηλέφωνο της αίτησης είναι υποχρεωτικά. 

1ος Τρόπος: Αυτοπροσώπως από τον ανήλικο ή τον ενήλικο αλλοδαπό. Αντί του 

ανηλίκου αλλοδαπού, την αίτηση μπορεί να υποβάλει είτε ένας από τους γονείς 

του είτε πρόσωπο που ασκεί νομίμως τη γονική του μέριμνα. Στην περίπτωση 

ενηλίκου αλλοδαπού, η αίτηση μπορεί να υποβληθεί εκτός του ιδίου και από 

πρόσωπο νομίμως εξουσιοδοτημένο από αυτόν,  

2ος Τρόπος: Αποστέλλεται ταχυδρομικά, μέσω συστημένης επιστολής Ελληνικών 

Ταχυδρομείων ή Υπηρεσιών Ταχυμεταφοράς (courier) στην ταχυδρομική 

διεύθυνση: 

 Περιφερειακή Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 

Δυτικής Ελλάδας  

Ακτή Δυμαίων 25
Α & Σκαγιοπουλείου  

Τ.Κ. 26222, Πάτρα 

 

http://www.gov.gr/


3ος Τρόπος: Αποστέλλεται με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο στη διεύθυνση 

pdede@sch.gr. Βασική προϋπόθεση η αίτηση και τα συνημμένα δικαιολογητικά να 

είναι σε μορφή .pdf.  

2.Ληξιαρχική Πράξη Γέννησης ημεδαπής (τελευταίου εξαμήνου) ή Πιστοποιητικό 

Γέννησης αλλοδαπής (τελευταίου εξαμήνου) με επίσημη μετάφραση  

(φωτοαντίγραφα), 

3.Ισχύον Διαβατήριο και άδεια διαμονής (ευκρινή φωτοαντίγραφα), 

4.Βεβαιώσεις σπουδών επιτυχούς παρακολούθησης: 

 Α. Εννέα Τάξεων Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης ή 

 Β. Έξι Τάξεων Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης,  

      υπογεγραμμένες από τους Διευθυντές των Σχολικών Μονάδων, 

     5.Εξουσιοδότηση από Κέντρο Εξυπηρέτησης Πολιτών (ΚΕΠ) ή μέσω του 

www.gov.gr (στην περίπτωση που η αίτηση δεν υπογράφεται αυτοπροσώπως 

από τον ενήλικο αλλοδαπό). 

       ΠΑΡΑΛΑΒΗ - ΑΠΟΣΤΟΛΗ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟΥ 

   Η παραλαβή του «Πιστοποιητικού Επιτυχούς Παρακολούθησης αλλοδαπού   

μαθητή   σε   ελληνικό   σχολείο   στην   Ελλάδα» θα γίνεται αυτοπροσώπως 

από τον αιτούντα ανήλικο ή ενήλικο αλλοδαπό. Αντί του ανηλίκου αλλοδαπού, το 

Πιστοποιητικό μπορεί να παραλάβει ένας από τους γονείς του ή πρόσωπο που 

ασκεί νομίμως τη γονική του μέριμνα. Στην περίπτωση ενηλίκου αλλοδαπού, το 

Πιστοποιητικό μπορεί να παραλάβει πρόσωπο νομίμως εξουσιοδοτημένο από 

αυτόν. Για την παραλαβή του Πιστοποιητικού ο παραλήπτης πρέπει να επιδείξει 

ισχύον Διαβατήριο ή Δελτίο Αστυνομικής Ταυτότητας. Επίσης, αποστέλλεται και 

στο προσωπικό email του ενδιαφερομένου, το όποιο έχει δηλώσει στο αντίστοιχο 

πεδίο της αίτησης. 

 

   Στην περίπτωση κτήσης της ελληνικής ιθαγένειας λόγω γέννησης και 

φοίτησης σε ελληνικό σχολείο στην Ελλάδα, οι ενδιαφερόμενοι απευθύνονται στις 

Αποκεντρωμένες Διοικήσεις, στις οποίες υπάγονται, χωρίς να απαιτείται βεβαίωση 

από την Περιφερειακή Διεύθυνση Π/βάθμιας και Δ/βάθμιας Εκπαίδευσης Δυτικής 

Ελλάδας. Στην περίπτωση αυτή, η βεβαίωση εγγραφής - παρακολούθησης 

ελληνικού σχολείου χορηγείται μόνο από την αντίστοιχη σχολική μονάδα και 

όχι από την Υπηρεσία μας.

mailto:pdede@sch.gr

